

乡村“复兴少年宫”接续“陈毅题词”的青春激励——

访仙镇助力更多青少年“圆梦”

崔晨源 王渊 魏郡玉 余记其

1月19日，丹阳访仙镇乡村“复兴少年宫”，访仙镇“圆梦”青少年成长基金成立暨捐赠仪式如期举行。当天，丹阳福街商业中心不仅现场捐赠了10万元的首笔基金，还捐赠了价值3000元的学习用品。该基金组织的成立，旨在通过开展困境帮扶、道德培育、文体娱乐、劳动实践等活动，助推青少年健康成长成才。

据悉，这10万元首笔基金，一

部分用于帮扶25位困难学生，一部分用于乡村“复兴少年宫”开展活动。现场，该镇各学校及群团组织代表领到了慰问金、学生用品和生活物资后，感动不已。学校代表、丹阳市访仙中心幼儿园副园长傅红婷表示，乡村“复兴少年宫”、“圆梦”青少年成长基金，是一项育人工程，更是一项民心工程。她说，“这份爱温暖着我们每个人的心，这份爱让我们深受感动，这份爱将激励着我们今后的工作和学习中更加努力奋斗。”

“青少年是祖国的未来，家是访仙的莘莘学子就是访仙镇的未来！”丹阳市福街商业中心总经理周立锋表示，希望通过“圆梦”青少年成长基金，能够帮助访仙镇青少年自立自强、不断进取、长大成才作出贡献。同时，他号召更多的企业家、社会爱心人士加入爱心助学活动，不忘初心，同舟共济，共建共享幸福美好新访仙。

在当天举办的2022年访仙镇乡村“复兴少年宫”公益课堂——“书香润心灵 墨香伴成长”书法培

训班现场，来自该镇访仙中心小学一至六年级的20多名学生，正在该镇书法家协会老师们的指导下，用毛笔认真地写着“福”字，该校六年级学生刘依滢高兴地说：“乡村‘复兴少年宫’就是我们的‘第二课堂’，在这里，我们不仅能学到各种技能，还能收获很多快乐，更能在家门口‘圆梦’！”

谈起访仙镇“圆梦”青少年成长基金成立的由来，成立仪式上，丹阳访仙镇党委书记马艳洁在致辞中介绍，1939年5月27日，时任新

四军一支队司令员的陈毅欣然为访仙青年汤通庆写下激情洋溢的题词：“青年是时代的先锋。先锋责任的完成，只有从斗争中锻炼可以得到。”马艳洁说，启动访仙镇乡村“复兴少年宫”，成立“圆梦”青少年成长基金，目的就是接续“陈毅题词”的青春激励，为广大青少年打造量身定制的充电平台，以此涂亮青春底色，点燃奋发向上豪情，让一棵棵“梦之芽”，一株株“梦之树”，成为华夏大地的“诗与远方”！

切实发挥监督效能 促进基层管理提升

本报讯(陈天正 陈薇)为全面整治基层治理中制度执行不严格问题，严防群众身边的“微腐败”问题发生，近日，丹阳市纪委监委联合市农业农村局、行政审批局等部门对司徒镇基层制度执行情况进行监督检查。

检查组通过听取汇报、查阅台账、下沉调研、实地走访等方式，重点对落实中央八项规定、工程建设、村集体“三资”管理、议事决策制度制定等4个方面16项具体问题，开展全覆盖式检查。经过两天紧张细致的工作，检查组顺利完成此次对司徒镇基层制度执行情况的监督检查。

下一阶段，司徒镇党委将以此次监督检查为契机，进一步健全完善制度机制，巩固扩大监督检查成果，推动司徒镇基层治理水平再上新台阶。

“四强化”迎大年 筑牢安全生产防线

本报讯(丰红艳)新春佳节将至，为保障节日期间转运工作有序开展，给市民营造干净、整洁的环境，连日来，丹阳城管局绿洲废处公司采取“四强化”举措，确保生活垃圾日产日清。

强化安全隐患排查。针对冬季安全生产规律特点，坚持全面检查与重点督查相结合，认真开展转运车、设备安全隐患的风险辨识，针对检查中发现的问题，立即整改，坚决做到安全隐患“零容忍”。

强化重点领域整治。根据疫情防控和寒潮天气等因素，结合安全生产专项检查，加强危险化学品领域安全隐患排查、注重驾驶员安全教育培训，提前做好坡道等易滑区域、户外水泵、排水管网防冻保暖工作，为安全生产保驾护航。

强化安全宣传教育。重点突出冬季防火、安全用电等消防教育，通过电子显示屏、悬挂横幅、观看警示教育片等方式，广泛宣传《安全生产法》，进一步提升职工安全意识，全面夯实安全基础。

强化应急值班值守。严格落实值班值守制度，进一步健全安全生产预警机制，遇到突发事件时，及时互通信息、准确报送，确保突发事件第一时间得到应急处置。

“警格+网格”驿站 助力解决社区治理难题

本报讯(侯艳勇)日前，丹阳云阳街道大定船社区、和平桥派出所联合在该社区成立“警格+网格”驿站，发扬党员先锋正能量，发挥辖区警务人员的优势，多元联动解决治理难题，推动社区网格化治理、精准化服务，不断激发自治新活力，构建法治新秩序，弘扬德治新风尚，促进网格工作不断提质增效，努力实现“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”，增强居民的获得感和幸福感。

警网融合既发挥民警的职责专业性，又运用网格员的机动灵活性；既能体现警察的刚性威慑力，又能发挥老党员、老干部、专业社工的柔性调解力，是相互融合、互为补充的工作模式，在社会治理中起到了积极的作用。

陵口镇财政所积极开展节前政府房屋资产安全大排查

本报讯(杭明亮)针对冬季安全事故多发、易发的现状，为消除政府房屋资产安全隐患，防患于未然，日前，丹阳陵口镇财政所对辖区内政府房屋资产开展了一次安全大排查。

在安全大排查工作中，陵口财政所争取陵口镇党委政府领导支持，协调建房、安监等部门抽调专业安全人员与财政所资产管理人组成联合检查组，对政府已租赁和闲置房屋资产逐一进行实地走访检查。对于政府已租赁房屋资产检查重点是承租户燃气和电器设备使用情况和承租户消防设施设备配置情况等；对于仍然闲置的政府房屋资产检查重点是现场检查看是否存在无关人员非法进出、非法占用政府房屋的情况。

同时，陵口财政所充分利用此次安全排查的时机，积极向承租户宣传用电用火等消防安全知识，对于检查中发现的安全隐患，陵口镇财政所积极与承租户进行沟通，限定整改时限。

通过此次对政府房屋资产的实地安全大排查，有效消除了政府房屋资产安全隐患，及时掌握政府房屋资产一手情况，为在保证安全的前提下盘活政府资产、确保政府资产保值增值奠定了良好基础。



“红十字博爱送万家”给弱势群体送关爱

新春佳节来临之际，丹阳市红十字会启动了一年一度的“红十字博爱送万家”活动，为500户低保特困家庭和造血干细胞捐献者家庭送去价值6万元的大米、豆油等节日慰问物品，传递党和政府的温暖和关爱。

王琦 摄影报道



公益组织慰问困难留守老人

1月19日，丹阳云阳街道向日葵公益服务中心联合市民广场社区组织志愿者开展慰问困难留守老人活动，为辖区部分困难留守老人送去大米、食用油和美好祝愿，得到了留守老人们的一致赞扬。

吴爱芳 朱长华 摄影报道

强化担当 忠诚履职 以“钉钉子”精神抓紧抓实应急管理工作

丹阳市应急管理局党委书记、局长 戎浩强

丹心论坛

应急管理，实质是维护和恢复秩序、减少损失和消除影响的过程。抓好应急管理，关系经济社会发展，关系人民生命安全，更关系社会和谐稳定。作为应急人，要牢记使命、勇挑重担，高标准、高水平抓好新时代的应急管理工作。

高举旗帜，凝心铸魂，是抓好应急管理工作的必须始终坚守的正确方向。作为应急人，要不断提高政治站位，始终以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于应急管理、安全生产重要论述和重要指示批示精神为指导，站在党和国家战略全局的高度开展应急管理工作，要奋力扛起“争当表率、争做示范、走在前列”的光

荣使命，要铸牢“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”的信仰之基。努力锻造一支“有勇气、有底气、有正气、有朝气”的应急管理队伍。

脚踏实地，真抓实干，是抓好应急管理工作的必须始终坚守的责任担当。应急管理工作的成绩是靠一步一个脚印走出来的，光靠运气是不行的，应急管理没有捷径可寻，必须靠实干精神，必须要有实的担当、实的举措和实的作风。领导干部要主动担当，做到心中有责，肩上扛责任，主动担责，以“功成不必在我，功成必定有我”的心态去迎接风险挑战！应急管理工作的还要将“统筹”“预防”“专业”“创新”“从严”灵活运用、综合施策，只有措施得当，方法对路，才会取得事半功倍的效果。专项整治工作大部分都是难啃的硬骨头，牢

一发而动全身，攻坚克难除了实干担当还要有务实的工作作风，要有“不破楼兰终不还”的英雄气概和不达目的不罢休的执着。

居安思危，超前谋划，是抓好应急管理工作的必须始终坚守的初心使命。应急管理工作的奉献多、牺牲大，随时可能面对极端情况和生死考验，具有高风险、高压力的特点。作为领导干部，要始终怀着“居安思危”的忧患意识，时刻绷紧安全弦！做到脑中有任务，眼中有隐患，常常将自己设想置身于各种艰难挑战之下，以别人的教训警醒自己，积累经验。迎接即将召开的二十大，营造安全稳定的社会环境是我们义不容辞的责任，也是对我们应急人的政治考验，我们要总结过去，收藏荣誉，展望未来，理清思路，重整旗鼓再出发，为“强富美高”新镇江加油助力。

开发区提供60多个岗位 真情帮扶残疾人就业

本报讯(开轩 陈静)1月18日，丹阳开发区残疾人就业援助月专项活动启动，丹阳开发区党工委委员、管委会副主任赵明富，曲阿街道宣传委员蒋登瑜以及部分残疾人代表、村社区志愿者参加活动。

本次活动共有恒宏包装、恒高五金制品、天凝玻璃科技、海威五金、华明眼镜等6家单位，提供了适合残疾人的工作岗位60多个，涉及

盲人按摩、文员、操作工、销售员等岗位，吸引了50余名残疾人前来应聘。各招聘企业为前来应聘的残疾人认真讲解岗位信息，对他们提出的薪资待遇、工作时长、工作强度等问题进行耐心解答。

此次活动也得到了丹阳人社局、乡村振兴局、残联的大力支持。当天，23余名残疾人企业达成意向性就业协议。

丰富多彩活动 营造浓浓年味

本报讯(陈夕方)1月16日，丹阳老干部书画协会组织徐宇人、张荣近等老同志，前往云阳街道云阳桥社区，义务书写春联150余幅、“福”字200多个，并委托社区工作人员，上门赠送给社区退役军人和贫困户家庭。1月17日，丹阳公安局老党员吴国强自带笔墨，走进新新家园小区，为小区居民书写对联100余幅。

本报讯(汤阳萍 赵金娟)近日，丹阳访仙镇中心开展了“在一起，嗨翻天——萌虎迎新集五福”活动。孩子们穿着喜庆的衣服，戴着虎年的配饰和爸爸妈妈一起唱歌跳舞、集体舞《新年，耶！》将活动推向了高潮。

本报讯(马慧芳)日前，丹阳云阳街道紫竹园社区邀请了辖区书法爱好者，在社区内开展了一场“喜迎新春写对联 翰墨飘香暖人心”为主题的新春送福活动。

本报讯(吴爱芳)日前，丹阳云阳街道市民广场社区联合新民中路社区、公园新村社区、丹阳市老年书画协会、云阳街道社区教育中心、云阳街道文体中心在金陵中心广场开展“寒冬暖阳猜灯谜 浓墨

飘香送春联”活动。写春联活动由老年书法协会的书法家和社区青少年书法爱好者共同参与，书写出充满年味的对联和福字；在猜灯谜现场，居民们积极参与，现场氛围十分热烈。

本报讯(朱金燕)日前，丹阳云阳街道天誉苑社区联合云阳街道社区教育中心开展了“迎春纳福写对联 翰墨飘香送祝福”活动。社区居民拿到写满祝福和美好憧憬的春联，喜悦之情溢于言表。

本报讯(柳婉)日前，丹阳云阳街道朝阳新村社区联合该市司法局、云阳街道社区教育中心、红叶颐馨园、兴业银行丹阳支行、老年大学剪纸志愿分队共同开展了迎新新春剪纸送福活动。剪纸老师们将承载着祝福的剪纸作品送给居民们，整个活动都洋溢着欢乐祥和的气氛。

本报讯(丁玲)近日，丹阳云阳街道公园新村社区网格员、党员志愿者走访了辖区部分孤寡空巢老人、退管人员、困难党员等，将围巾、帽子、手套等御寒用品以及慰问物资送到困难居民手中，为他们送去党的深切关怀和慰问。



常抓基本功 勤练粉笔字

丹阳市匡亚明小学将粉笔字当作教师的基本功常抓不懈，40周岁以下青年教师每人一块小黑板，每周都要进行粉笔字的书写练习。

殷丽君 周竹生 摄影报道



萌娃迎新春 祥虎送福来

日前，丹阳云阳街道水关路社区“爱心港湾”义工团队的志愿者们策划组织了“祥虎送福、萌娃闹新春”主题迎新活动。小朋友们在志愿者的指导下帮助完成了“舞狮头”和“祥虎头”的制作。

储亚秀 摄影报道



缤纷迎新春 书香伴成长

日前，丹阳云阳街道天誉苑社区联合云阳街道关工委、云阳街道社区教育中心开展了“缤纷冬日——迎新春、书香伴成长”主题活动，社区青少年及家长和家交流家庭阅读经验与体会。

朱金燕 摄影报道

城管局开展安全防范检查 确保节日期间安全稳定

本报讯(王莹)为确保节日期间广场公园安全稳定，为市民群众营造一个欢乐祥和的节日氛围，日前，丹阳城管局党委委员、副局长臧王金带队赴该广场公园开展节前安全防范、应急准备措施和疫情防控落实情况检查。

臧王金一行先后来到人民广场、人民公园、万善公园、小东门广场等地，实地检查安全生产责任落实、疫情防控责任落实情况。每到一处，都仔细查看古建筑、消防设备配置、游乐设施等情况，并督促广场公园严格落实安全生产、疫情防控等工作。针对检查中发现的

问题，要求立即整改、举一反三。

臧王金强调，当前正值岁末年初，国内疫情多点散发，形势严峻复杂，节庆活动多人流量大，气温低干燥等不稳定因素增多，广场部门要分类施策抓好疫情防控和安全生产工作，在进一步强化安全生产巡查整治的同时，也要持续做好各项常态化防控措施，努力把各类隐患消除于萌芽状态。同时落实好“春节”期间值班值守制度，确保重点岗位、重点区域24小时人员在岗，将安全生产、疫情防控各个环节无缝衔接，切实筑起安全防线，确保节日期间广场公园安全形势平稳。

开发区发挥引导基金的撬动作用

本报讯(陈建红)近日，丹阳开发区召开该市国健健康产业基金年度工作会议，国健基金作2021年度工作报告。该基金所投资项目——江苏国健健康产业发展有限公司发展良好，基地确定入驻企业16家，预计企业在基地总投资额达20亿元，2022年纳税总额超2亿元。丹阳开发区充分发挥了引导基金的撬动作用，全力打造长三角地区医药健康产业服务平台。